

## 民投旗下“百姓友”品牌系列产品在贵州扶贫农产品产销会上受好评

为确保各地农产品卖得出、卖得好，省商务厅在贵阳农产品物流园扶贫专区举办了“2020年贵州扶贫农产品产销”对接活动。

此次农展会以扶贫为主导，按照“宣传推介、产销对接、做强品牌、特色发展”的农业发展思路，通过电商平台的搭建、名优品牌的推广等促进贵州特色农产品产业发展。

贵州民投集团旗下家乡萃电子商务有限公司积极响应商厅号召，到贵阳农产品物流园参加了贵州扶贫农产品产销



### 百姓友家宴品鉴会 唯美食与爱不可辜负

今天是大好时节，同时也是激动人心的周五，有什么比明天睡到自然醒更美滋滋吗？那当然是在美滋滋前还能够大饱口福。



为此，贵州家乡萃电子商务有限公司举办了百姓友家宴品鉴会，邀请爱好美食的食客，一同见证百姓友品牌系列产品的美味。



### 贵阳市民政局局长郑彪一行到金鑫盛源指导工作



2020年6月11日下午，贵阳市民政局局长郑彪、市农业农村局甘召辉处长、及相关部门领导到金鑫盛源公司进行视察，镇政府人大主席梁泰忠、金鑫盛源总经理张品周、金邦建设集团总经理刘芳及相关人员陪同调研。

各位领导在金鑫盛源公司会议室进行指导交流，会议上张品周总经理表示：希望各位领导指导下需要完善的地方及提出好的发展方向。

甘召辉处长指出：在贵阳市要想把蜂糖李做好、做大做强，需要做到以下几点：

一、把品质做好，只有好的品质才能提升公司产品的竞争力；

二、明确市场，各个区域消费习惯不同，要研究出适合市场的商品，明确目标客户。

三、加大冷链设施建设，水果需要保持新鲜口感，冷链设施建设是必不可少的，在这方面政府的支持力度非常大，以农村合作社的方式进行申报，从小做起，打好基础。

周顺学总表示：

一、政治是附于政策成熟上发展的，乡村战略从市场角度来讲，新型的农业产业结构能吸引市区人民，高效的消费

能快速解决基地效益。

二、如何做出特色和特点，在没有依托的情况下仍然可持续发展，单单依靠政府支持是不可能完成可持续发展的，要找到支撑点，如科技示范园吸引老百姓眼球的想法。

郑彪局长也表示：

一、农业产业遇到瓶颈，政府会大力支持，但企业要打破依附政府扶贫的思想，光靠政府是不会发展长久的，要寻找合适的经营模式，从市场角度对农产品进行整合升级。

二、思考发展思路，如建设科技示范园，充分利用公司的地理优势吸引周围群众眼球，促进消费；发展“周末经济”，在消费方面老人与小孩是主要的消费主体，要做到“新、奇、特、怪”这四个方面才能吸引消费者，要善于抓住各年龄段的消费群体。

三、农业产业深加工化，单单只依靠农产品想做好那是不行的，要延伸发展其他类型产品，扩大商品种类。

四、扩大产业范围，不要仅仅着眼于农业一个方面，也可以利用现有资源发展养殖、旅游等产业，扩大公司经营规模。

五、在座的各位都是这方面的专家，多沟通、多询问，让他们给你把关、诊断、谋划。

镇政府人大主席梁泰忠表示：感谢各位领导的指导，每一条建议我们都会慢慢消化，努力发展，一年打基础，两年抓结果，三年有成果。

最后，各位领导到园区进行视察，查看水果生长情况。

### 贵州民投集团

#### 一、集团简介

贵州民投集团（简称民投集团）组建于2014年8月，是一家集农业、林业、渔业、工程、旅游、环保、商贸等为一体的大型综合控股集团。截至目前，民投集团注册资本总额5.92亿元，资产规模达50余亿，员工人数1000余人，拥有20余家全资及控股子公司。

民投集团发展至今始终紧跟国家政策，着力推进大扶贫、大项目建设，积极拓展市场化业务，打造了有一定影响力的民投品牌，形成了多产业多板块齐头并举的战略格局。

#### 二、产业布局

**农业版块：**集团在农业领域业务涉及贵州省88个县市，主要布局“枫蔬果茶，鱼蟹鸡鸭”八大板块，着力构建现代农业、高效农业全产业链。集团旗下拥有多个功能农业扶贫基地，打造有万亩茶园、万亩果园、万亩蔬菜基地，三穗鸭产业园、榕江小香鸡产业园等，先后获得“贵州省农业产业化经营重点龙头企业”、“贵州省扶贫龙头企业”等荣誉。

#### 林业版块：

集团以实施乡村振兴战略为目标组建林业产业化专业运营平台，下设园林绿化公司、种苗基地、碳汇资源开发公司等。

截至目前，集团林业产业累计业绩达10亿元，建设有6万亩元宝枫产业园和贵州首家珍稀树种苗木基地并涉足国家储备林项目。现拥有10余项国家专利技术，获评“国家高新技术企业”。

#### 渔业版块：

集团在水产板块建设有三穗县生态渔业全产业链示范工程项目和遵义柳田虾蟹产业园以及娃娃鱼养殖基地，涵盖水产苗种、精深加工。现拥有240亩省级鱼种场，国家级鱼苗孵化场年培育苗种1亿尾、水产品加工厂年

# 民投天下

MINTOUTIANXIA

□ 贵州民投集团主办

内部刊物 网址：[www.gzmintou.com](http://www.gzmintou.com) 投稿邮箱：1020385286@qq.com

## 贵州省委常委、宣传部部长卢雍政调研清镇农业产业工作



7月3日，贵州省委常委、省宣传部部长卢雍政率队到清镇市开展农业产业调研，贵阳市副市长孙志明、清镇市委书记孙绍雪、市长王鸣明、副市长王国鉴等领导陪同。

在查看了元宝枫产品后，卢雍政指出：清镇市元宝枫产业发展空间大，元宝枫产品丰富，企业要增强做大市场的本

事，不断开拓市场。要注重品牌打造和产品有机结合，企业要认真做好市场调研，牢牢抓住消费者“痛点”，倾听消费者需求，做出适合大众的产品，促进产业可持续发展。同时，要加强农文旅产业融合，把清镇市茶叶做精做细，着力打造贵州省茶体旅融合示范点。

元宝枫项目作为清镇市支柱产业之一，总投资10亿元，规划建设6万亩元宝枫种植基地、3000亩种苗繁育基地，建设生物科技研发中心、元宝枫加工厂，配套林下套种，项目建成运营后，年平均收益将达4.47亿元，有力推动清镇市农村产业革命迈上新的台阶。



## 黔东南州州委副书记汤越强率队到民投兴绿洲公司一调研指导工作



7月2日,黔东南州委副书记汤越强一行莅临贵州三穗县兴绿洲农业发展有限公司调研指导工作。黔东南州政协副主席、三穗县委书记黄瑜陪同调研。三穗县兴绿洲公司总经理饶文顺热情接待并带领调研团参观了公司生态鱼产业园。

调研团一行实地参观了兴

绿洲的高效循环流水养鱼场,国家级鱼苗孵化场,调研了生态渔业助力乡村脱贫振兴情况,对企业的发展情况有了充分的了解。实地调研后,汤越强对兴绿洲近年来取得的成就表示认可和高度赞许。

在调研过程中,兴绿洲总经理饶文顺向调研团介绍了公司近年来的一些发展情况及规

划,并就兴绿洲生态渔全产业链打造进行介绍。兴绿洲作为民投集团旗下农业板块,近年来准确把握国家大力发展生态养殖的政策机遇,通过不断的技术研发和积累,已形成了具有特色的三穗麻鸭和生态鱼产业园,在同行业中,养殖规模和养殖技术居行业领先地位。公司采取“企业+合作社+农户”

的全产业链发展模式,带动贫困户增收致富,先后荣获“贵州省扶贫龙头企业”和“贵州省农业产业化经营重点龙头企业”称号。

在认真听取了兴绿洲总经理饶文顺的汇报后,汤越强指出,发展产业是实现脱贫的根本。一是要紧紧抓住贫困户来发展产业,确保产业利益惠及人民群众,助推脱贫;二是要树立经济思维,深入开展市场调查,因地制宜发展优势产业,避免盲目投入导致竞争力弱、产业低产低效等问题;三是要树立长远和可持续发展理念,大力发展产业链,增加产品附加值,在市场竞争中谋求突围。

参观中,汤越强还就扶贫产业发展作出指导,并就有关困难问题作出表态,将全力从经济、技术、销售各个方面支持产业发展,进一步落实好产业扶贫工作,确保帮扶工作务实、项目扎实、成效坚实。

加工水产产品5000吨。  
主要目标是打造贵州  
首家渔业IPO企业。

工程版块:  
集团在工程板块  
成果丰硕,业绩累  
积,2019年承接项  
目规模超过20亿元,  
先后承建了一大批国  
家、省、市级重点工  
程项目,工程合格率  
100%,优良率85%  
以上。

金融版块:  
集团积极围绕金融  
产业整体布局,通  
过产融结合,倾力打  
造各方共赢的金融体  
系,搭建了齐全的金  
融业务框架,重点发  
展基金投资管理、资  
产管理、财富管理等  
核心业务。现拥有中  
融投基金、中融投资  
管、欣辰鑫晟担保等  
专业子公司,融资资  
涉及教育、康养文  
旅、高科制造、医疗  
大健康等领域。

公益版块:  
集团积极投身公  
益事业,每年捐赠善  
款超千万元,逐渐得  
到了社会的认可和关  
注:先后荣获了《捐  
资助学贡献奖》《企  
业社会责任贡献奖》  
《中国政法大学教育发  
展杰出贡献奖》等多  
项荣誉。

三、企业文化  
• 企业使命:  
民本为纲,发展至上  
• 经营理念:  
诚信守正,共赢发展  
• 企业愿景:  
民投的民投,贵州的  
民投,中国的民投,  
世界的民投

四、联系我们  
/ 联系电话:  
0851-86587790  
/ 公司网址:  
[www.gzmintou.com](http://www.gzmintou.com)  
/ 微信公众号:  
贵州民投集团  
/ 公司地址:  
贵州省贵阳市云岩区  
延安西路建设大厦西  
楼18楼

民投集团热诚欢  
迎各界朋友前来参  
观、考察、洽谈业务,  
欢迎国内外企业、公  
司、机构与本单位建  
立长期的合作伙伴  
关系。



## 贵州大学金林红教授到中华茶博园进行调研并指导绿色防控工作



6月17日,贵州大学绿色农药与农业生物工程教育部重点实验室教授金林红带队到清镇市中华茶博园进行调研,并到茶园基地进行现场指导病虫害防治绿色防控工作。贵州两山农林集团董事长饶科亮、贵州两山民润公司总经理潘可磊陪同调研。

金林红系贵州大学绿色农药与农业生物工程教育部重点实验室教授,主要负责研发贵州茶树病虫害绿色防控技术,针对茶小绿叶蝉、茶蚜虫、茶螨、茶圆赤星病等主要病虫害,集成茶树封园管理、天敌保护利用、生物药剂防控等关键技术,为云贵川百万亩茶园病虫害绿色防控和质量安全提供技术支撑。

清镇市中华茶博园由贵州两山农林集团旗下控股子公司贵州民投润茶产业发展有限公司承建,依托清镇市红枫湖区域适宜发展茶产业的良好气候,打造以茶文化为支点的消费升级综合园和以茶产业为基础的美丽乡村产业园。着力打造成贵州茶体旅融合示范点,建立贵州省茶叶交易大市场,抢占贵州茶产业发展新高地。

金林红教授实地查看了中

并与贵州两山农林集团董事长饶科亮共同研讨茶叶病虫害防治与提升茶叶品质、绿色防控。

随后,来自贵州大学绿色农药与农业生物工程教育部重点实验室的专家们指导工作人员在茶园释放天敌,并种植鼠尾草、紫苏等显花作物。据了解,茶园间种显花作物能够增加茶园中瓢虫、草蛉、小花蝽等天敌的数量,从而达到减少害虫的目的。茶园间种绿肥等作物,除了可以富集天敌之外,还可增加茶园土壤有机质,提高土壤微生物种群数量,保地保肥,抑制恶性杂草生长,有利于茶树生长及茶叶品质提高。

“贵州省一直致力于打造安全、品质,让老百姓放心喝的茶叶,因此公司对茶博园实施无残留、无污染、安全放心

的绿色防控,通过释放天敌、种植蜜源作物、使用全生物试剂等方式对茶园进行全面防控。”中华茶博园负责人在接受贵州电视台采访时说道,“茶博园进入丰产期后,每亩可采摘40斤左右干茶,通过绿色防控后,产量可提升近20%,对于企业、茶农来说,收益是非常可观的。”

中华茶博园项目自2018年启动以来,结合实际出发,发挥特色优势,积极探索生态环境保护和助推乡村振兴,通过“公司+村集体+农户”的合作模式,把农业生产和茶农利益有机结合起来,充分激发农户内生动力,带动当地贫困居民增收,助力乡村振兴。



## 贵阳市人大主任孙登峰到清镇市调研贵州两山农林集团元宝枫项目



6月10日,贵州省脱贫攻坚“冲刺90天打赢歼灭战”动员大会召开以来,清镇市坚决贯彻“四个不摘”,紧扣产业革命“八要素”总要求,围绕“枫蔬果畜”四大主导产业,深化农村产业革命,全力推进就业、电商及旅游扶贫。

贵州两山农林集团总经理唐玉智介绍,元宝枫项目作为清镇市“枫蔬果畜”四大主导产业之一,自2019年以来,贵州两山农林集团全面贯彻落实中央、贵州省、贵阳市、清镇

市关于实施农村产业革命的重大战略部署及文件精神,坚定不移地把元宝枫产业做大做强做实做细做准,全力做好“枫文章”。

元宝枫项目启动以来,上至产业蓝图设计,下至群众宣传动员,远至产业发展前景,近至农户眼前经济账,每一个环节都在贵州两山农林集团与乡镇领导干部的通力协作与紧密配合下有条不紊的稳步推进。在站街镇,元宝枫项目共完成土地流转5481亩,已实施

## 贵州省财政厅、农业农村厅委派第三方检查组到清镇市督导韭黄产业项目情况

6月16日,由省财政厅、省农业农村厅委派的第三方检查组分别到清镇市暗流镇下坝坝区韭黄育苗基地、流长乡川心坝区韭黄种植基地检查韭黄产业项目情况。清镇市农业农村局蔬菜办主任郭荣宽及贵州两山民润公司总经理潘可磊陪同调研。

检查组一行来到贵州两山民润公司暗流镇下坝坝区实地查看韭黄育苗基地长势情况,详细了解韭黄基地规模、种植管护、产销对接及利益联结等情况。

在暗流镇下坝坝区韭黄育苗基地,放眼望去,一沟沟青绿色的韭黄生长茂盛。“5月19日,清镇市暗流镇下坝坝区韭黄育苗基地遭遇强降雨、冰雹、大风天气等自然灾害影响

致使该韭黄基地幼苗及基础设施严重受损。”贵州两山民润公司总经理潘可磊向检查组介绍到,“灾情发生后,贵州两山民润公司迅速开展抢险救灾工作。目前,暗流镇下坝坝区韭黄育苗长势良好,下一步的工作就是及时把幼苗移送到川心坝区、王院坝区、铧口坝区及下坝坝区等均为500亩省级坝区的韭黄种植基地进行栽种。”

在

流长乡川心坝区韭黄种  
植基地,检查组一行仔细询问

了技术培训、农户再就业等方

面情况。

2019年以来,贵州两山民润公司立足农业产业结构调整,以“企业+村集体+农户”的合作模式发展韭黄规范化及规模化种植,实现了农户“流

种植4595亩,共带动1200余户农户参与项目实施,其中贫困户为7户17人。农户已累计获得土地流转收益达270余万元,获得务工收入达200余万元,实现助农增收,脱贫致富。截止目前,贵州两山农林集团已在清镇市八个乡镇开展元宝枫项目种植,种植面积已达42110.5亩。

在调研中,孙登峰主任通过看展板、看产品、看果实、听汇报,详细了解清镇的产业结构调整情况,对“接二连三”成效予以充分肯定,他强调,要坚定不移深化农村产业革命,推动一二三产融合发展,以贵阳大市场带动全省大扶贫。

元宝枫作为集经济、社会和生态价值于一体的高效经济植物,越来越受到社会关注,发展空间广阔。通过元宝枫种植及产业链延伸,促进生态产业发展,带动更多群众脱贫致富。

下一步,贵州两山农林集团将紧紧围绕元宝枫产业一体化建设为目标,在扩大种植规模的基础上,加快推进元宝枫创新产业园项目建设,着力打造集苗木种植、生产加工销售、休闲观光于一体的生态产业园,促进农村一二三产业融合发展,支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道,切实发挥元宝枫产业链带动群众脱贫致富,实现清镇市农村产业革命可持续发展,助力农业提质增效,奋力夺取脱贫攻坚、经济社会发展的全面胜利。

两山民润公司将及时移植幼苗并完成栽种,保证韭黄质量,提升产量,做到在流程上理顺、细节上补漏、责任上落实、关口上把牢。切实加强土地流转工作,持续推进土地流转合同签订,加快韭黄基地扩规模、增效益,为农民丰产增收奠定坚实的基础,真正实现产业兴、百姓富、农村美。

